



# 市领导开展春节走访慰问活动 送去新春祝福 致以真挚问候

■记者 王陈陈 夏苗苗 闫肃  
刘露 傅天一 余婷 张旭  
通讯员 李强

本报讯 壬寅虎年春节即将来临之际,周天伟、李朝晖、单强、顾汕竹、汪继宏、姜颖、吴培清等市领导分别率队开展春节走访慰问活动。

1月26日上午,市委常委、常务副市长周天伟走访慰问老干部刘淑娟、李若英、崔兴国。每到一处,周天伟都与老干部亲切交流,关切地询问他们的身体健康等情况,为他们送上新春祝福,感谢他们为淮北建设发展作出的积极贡献,希望老干部一如既往地关心支持市委、市政府各项工作,继续发挥余热,积极建言献策、贡献力量。

1月26日上午,市委常委、组织部长单强率队走访慰问了老干部张明华、吴庆华、王平、袁素琴,困难职工马立文及省级劳模朱志英。单强与大家促膝交谈,细心询问他们的健康状况、家庭情况,感谢老干部为淮北经济社会发展作出的贡献;鼓励困难职工保持乐观向上心态,努力过上幸福生活;致敬劳动模范为社会树立了榜样引领。副市长高维民参加走访慰问。

1月27日下午,市委常委、组织部长单强率队前往濉溪县四铺镇三铺村,走访慰问了困难残疾人、生活困难家庭以及退伍军人,为他们送去亲切问候和新春祝福。单强在慰问时叮嘱相关部门,要给予困难群众更多的关心和关注,及时了解、解决他们生活中遇到的困难和问题。要切实落实好退伍军人各项优抚政策,让

他们感受到党的温暖和关怀。副市长高维民参加走访慰问。

1月24日至25日,市委常委、统战部长顾汕竹分别来到离退休老干部的家中及高层次人才所在企业,向大家致以新春祝福。顾汕竹对老同志离退休后仍然关心关注经济社会发展表示敬意,希望老同志继续发挥余热,为淮北高质量转型发展再作贡献。她叮嘱相关单位,要通过更加积极、开放、高效的政策,为各级各类人才创新创业和发展营造优良环境。

1月28日上午,市委常委、统战部长顾汕竹看望慰问了退伍军人王宏亮、劳动模范任成兰、困难职工余丽娟、困难家庭李德奎,以及部分残疾人、民营企业家、新阶层人士、脱贫户等,为他们送上党和政府的关心关怀。顾汕竹详细询问了大家的生活近况及存在困难,鼓励他们坚定信心、克服困难,努力过上幸福生活,要求相关部门抓好政策落实,确保大家过上一个欢乐祥和的春节。

1月27日至28日,市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏分别走访慰问了部分高层次人才、老干部、困难职工、劳模、中国好人、生活困难家庭、烈士子女、困难残疾人。每到一处,汪继宏都详细询问大家的生活情况、身体状况,为他们送上党和政府的深切关怀,并致以新春的问候和祝福。同时,叮嘱相关部门做实做细各项工作,认真落实各项政策,主动提供周到服务,积极帮助解决生活中的难

题,确保他们切身感受到党和政府的温暖。副市长黄群参加走访慰问。

1月28日上午,市委常委、杜集区委书记姜颖走访慰问驻淮部队、企业,与官兵和企业负责人亲切交谈,详细了解他们工作生活状况,企业生产情况,致以节日的问候,送去党和政府的关怀与祝福。随后,姜颖来到市级离退休老干部任守道、张辉、王云升、范鹏飞的家中看望慰问,感谢他们对淮北经济社会发展作出的贡献,希望老同志保重身体,在安享晚年的同时,一如既往地关心和支持市委的各项工作。副市长、杜集区委副书记、区长梁龙义,市政协副主席刘添才参加走访慰问。

1月20日上午,市委常委、淮北军分区政委吴培清来到抗美援朝老兵宋良友家中,为他送去新春的祝福,向他致以崇高敬意和诚挚问候,感谢他为党和国家作出的卓越贡献,传达党和政府对抗战老兵的关怀与温暖,叮嘱老人保重好身体,祝福他健康快乐、安享晚年。

1月29日上午,市委常委、淮北军分区政委吴培清走访慰问了军休老干部黄根林、李必范、刘润昌、杨静华、赵成举。吴培清与老干部亲切交谈,关切地询问他们的身体状况和生活情况,叮嘱他们要好好保重身体,祝愿他们身体健康、晚年幸福。嘱咐相关部门要把老干部服务好、照顾好,让老干部身体更健康、心情更舒畅、生活更幸福。市政协副主席朱先明参加走访慰问。

# 市委统战部召开 党史学习教育总结会议

■记者 傅天一

本报讯 1月26日,市委统战部召开党史学习教育总结会议。市委常委、统战部长顾汕竹出席会议并讲话。市委党史学习教育第二巡回指导组组长到会指导。

会议传达学习了中央及全省、全市党史学习教育总结会议精神。

顾汕竹指出,党史学习教育开展以来,市委统战部坚持高起点筹划、高标准推进、高质量落实,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求,坚持把理论武装、党性锤炼、

践行宗旨、推动工作贯穿始终,扎实推进党史学习教育各项工作,圆满完成了学习教育任务,有力推动了各项工作的开展。

顾汕竹强调,党史学习教育是一项长期的任务,要推动学好党史、用好党史融入日常、抓在经常,推动党史学习教育成果转化落地。要巩固成果,增强政治自觉,强化思想理论武装。要拉高标杆,围绕中心大局,聚力“五个淮北”建设。要压实责任,勇于自我革命,全面从严治党,维护好风清气正、向上向好的政治生态,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 去年我市对“一带一路” 沿线国家进出口 26.6 亿元 同比增长 40.4%

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮北海关统计,2021年,我市对“一带一路”沿线国家(以下简称“沿线国家”)进出口26.6亿元人民币,较2020年增长40.4%,占同期我市进出口总值的23%。其中出口24.5亿元、增长39.4%,进口2.1亿元、增长53.4%;进出口、出口、进口三项增幅分别比全省平均增幅高4.4、8.6和1.7个百分点。

一般贸易进出口占比超9成,进料对口增长超2倍。全年,一般贸易进出口25.9亿元,增长38%,占比97.3%。其中,出口24亿元、增长38%,进口1.8亿元、增长36.8%。同期,进料对口进出口0.7亿元,增长271.9%,占比2.7%。

从企业性质来看,民营企业对

沿线国家进出口17.3亿元,增长53.4%,占同期我市对沿线国家出口值的64.9%;中外合资企业进出口7.3亿元,增长85%,占比27.5%。

主要进出口市场为印度、马来西亚、波兰。2021年,我市对印度进出口7.8亿元,增长75.2%。主要出口商品为其他初级形状的丙烯酸聚合物,出口额6.7亿元,增长103%,占同期对印度出口值的86.9%;对马来西亚进出口4.5亿元,增长40.3%。主要出口商品为铅酸蓄电池,出口额2亿元,增长129.4%,占同期对马来西亚出口值的57.4%;对波兰进出口1.7亿元,增长265.1%。主要出口商品为硫化橡胶制其他分指、连指及露指手套,出口额0.7亿元,占同期对波兰出口值的42.9%。

# 淮北高新区学习贯彻 市纪委九届二次全会精神

■通讯员 孙磊

本报讯 1月28日下午,淮北高新区召开机关全体人员会议,集中学习市纪委九届二次全会精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,要深刻领会市纪委全会的新部署新要求,准确把握淮北高新区党风廉政建设和反腐败工作的新形势新任务,迅速掀起学习贯彻落实新高潮。

高新区党员干部纷纷表示,将认真学习贯彻市纪委九届二次全会精神,始终保持“赶考”的清醒坚定,立足岗位职责,积极担当作为,为推动园区高质量发展提供坚强纪律保证。

落实措施,理清任务、明确标准、高效推进。要紧紧围绕政治监督、制度性治理、作风建设、民生监管、巡察整改、体制改革、队伍建设等工作,进一步强化监督执纪问责和监督调查处置,以无禁区、全覆盖、零容忍的态度持续正风肃纪,以实实在在的工作成效推动高新区纪检监察工作高质量发展。

高新区党员干部纷纷表示,将认真学习贯彻市纪委九届二次全会精神,始终保持“赶考”的清醒坚定,立足岗位职责,积极担当作为,为推动园区高质量发展提供坚强纪律保证。



趣味游园会  
欢乐迎新春

1月25日,相山区东街道供电社区开展“迎新春 和谐邻里游园会”,以义务写春联、趣味游戏、科普宣传为主要内容,营造欢乐、喜庆、文明、和谐的节日氛围,丰富社区居民文化生活,欢欢喜喜迎接新春佳节。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 刘莹莹

# 让文明过节成为一种习惯

文旋

春节将至,人们以各种方式忙碌着,迎接节日到来。然而,在喜庆欢乐的过节气氛中,难免出现一些与文明新风格格不入的现象,一些传统的过节方式也已经与生态环境保护、社会秩序维护和健康生活方式产生冲突,这就要求我们共同倡导与时代发展相适应的文明过节方式。

从前的“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”寄托了古人对新年新事物的美好向往。当今社会,环境保护已成为不可小觑的问题。燃放烟花爆竹,不仅带来空气污染、噪声污染等,还容易引发火灾和安全事故。文明过节就是要在传承年俗和保护环境中找到平衡点。除了传统的贴春联、挂灯笼、访亲友,移动互联网时

代,拍个短视频、晒个朋友圈、视频拜个年……都可以让年味不失。

春节期间走亲访友是必然,然

而为了热情招待的面子,点了大量

菜品,吃不完倒入垃圾桶,会造成大

量食物浪费。“一粥一饭,当思来

不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”勤

俭节约是中华民族的传统美德,文

明过节需要我们自觉践行光盘行

动,倡导适度点餐、节俭就餐、餐后

打包,使用公筷公勺,拒食野味,自

觉摒弃“舌尖上的浪费”。

文明过节不只是在小家庭内,

亦体现在维护社会道德、和谐人际

关系、支持城市管理等方面。

出游已经成为很多人春节长假的

选择。每到出游高峰,仍能捕捉到

这样一些画面:乱扔垃圾、乱涂乱

画、随意攀爬、折枝摘花……这些不

文明行为不仅破坏了景区环境,也

给景区保洁工作带来压力。文明过

节需要我们在游玩时,自觉维护环

境卫生、遵守公共秩序,做文明守礼

的传播者。

而在疫情防控常态化背景下,

文明过节无疑还要多一些与以往不

同的内容。除了加强个人防护,坚

持戴口罩、文明一米线等良好习

惯,还要合理安排出行,尽量减少非

必要的外出,出入公共场所自觉接

受体温监测、健康码及行程码查

验等。

文明过节涉及方方面面,这些

文明行为,看起来似乎都是对个人

的约束,实际上却是对每个人权益的维护,更是对公共利益的维护——所有人都自觉做好个人防护,你才能享受一个放心、舒心的旅程;所有人都做到让自己产生的垃圾各得其所,你才能享受到洁净的景区环境……

文明过节是一种美德,更应该

成为一种习惯。让我们积极行动起

来,从自己做起、从家庭做起、从现

在做起,当文明人、办文明事、过文

明节,共同营造文明过节新风尚。

文明过节涉及方方面面,这些

文明行为,看起来似乎都是对个人

的约束,实际上却是对每个人权益的

维护,更是对公共利益的维护——所

有人自觉做好个人防护,你才能享

受一个放心、舒心的旅程;所有人都

做到让自己产生的垃圾各得其所,

你才能享受到洁净的景区环境……

文明过节涉及方方面面,这些

文明行为,看起来似乎都是对个人

的约束,实际上却是